

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXIII.—Núm. 11038

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Valencia Jueves 6 de Enero de 1910

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9



R. I. P.

Don Antonio Conejos de la Llave

falleció en la Masía de la Constanza (Llano de Cuarte)
A LOS 56 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD

Su desconsolada viuda doña Pilar Gómez, hijo, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará pa' ade mañana 8 de los corrientes, a las 9'30 (legada del tren de Utiel), desde la estación del Norte, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Champagne Mercedes

Lalanne & C.ª

Se vende en todos los establecimientos de primer orden.

Información política

El periódico *El Correo* que refleja en la prensa local las orientaciones del directorio de los liberales valencianos, se expresaba anoche en los siguientes términos: «Hemos dejado pasar tres días sin comentar la situación política, esperando que el partido liberal adoptase una actitud en consonancia con la firmeza que cumple a una entidad respetable que se ve desatendida e injustamente postergada. El partido liberal de Valencia nada ha hecho sino seguir callando y sufriendo; y entretanto el Gobernador de Moret, en vez de fomentar el partido serio que éste tiene en Valencia, se dedica a mantener halagos para el grupo de disidentes que formó, y le da cuantos cargos políticos, cuantas armas electorales, cuantas satisfacciones de ambición pueden alentar la indisciplina y servir de molestias a los buenos y fieles liberales.»

Signe el Sr. Baamonde en su empeño de desquiciar la política en la provincia, y llama a alcaldes de distritos donde no haya persona digna que no sea fielmente liberal, y les amenaza veladamente con hacer y acontecer si no se someten y si no se entregan más y más la política en sus distritos. Todo esto es simplemente suicida: por mucha fuerza que quiera hacer el Gobernador, por muy de aumento que le ponga los lentes al Sr. Moret para que mire la obra diplomática del Ponce de Valencia no conseguirá el Sr. Baamonde que su grupo de disidentes pese en la opinión ni ante quien sepa de números y de prestigios, lo que pesa y vale y significa el partido que él villipendia y hostiliza constantemente.

La situación no puede ser más desastrosa: para el partido liberal las circunstancias actuales son peores que estar en la oposición; porque en una situación conservadora aún tiene ese partido la consideración del enemigo que merece otro enemigo respetable y fuerte; pero ahora los buenos liberales no solamente no mandan, sino que han de ver que se procura destruirlos en una saña, con un encarnizamiento digno de las derechas más fanáticas en sus etapas de mayor apasionamiento con las más significadas izquierdas.

Y si para hacer eso el Sr. Baamonde se ampara en la justicia y en la razón, aún habría un paño para cubrir la vergüenza del hecho realizado; pero para proceder en tal forma, se ha de observar una conducta tan arbitraria como la demostrada en Fuente la Higuera, donde el Gobernador, imbuído en las funciones exclusivas del municipio, ha hecho una constitución de ayuntamiento que el político más tranquilo de espíritu se negaría a firmar.

Por eso no comprendemos la pasividad del partido liberal de Valencia, porque aparte de sus ideas tiene el deber de amparar los legítimos intereses de sus correligionarios.

Las anteriores consideraciones han dado ocasión a *El Mercantil Valenciano* a escribir el siguiente comentario: «Los liberales. ¡Pobres liberales de Valencia! Mal camino han emprendido si pretenden derribar al Ponce gallego que Moret nos ha enviado, combatiéndole como político.»

Como político es más fuerte que ellos, porque sirve a Moret en calidad de suizo ó de administrador, y lejos de perjudicarlo que diga Sapiña que no le atiende, le favorece porque en el delirio senil que se ha apoderado del insustancial presidente del Consejo de ministros pretende hacer un Congreso de moretistas desligados de todo afecto hacia otro que no sea él.

Para derribar a Baamonde deben seguir otro camino: acusándole, como nosotros le acusamos, con la diferencia de que nuestras acusaciones no pueden tener la resonancia que tendrían las de ellos, porque son de casa, son monárquicas, son ministeriales, y nosotros somos republicanos y enemigos de Moret y de su Gobierno.»

El Sr. Baamonde se habrá reído de la candidez de los sabinistas, y sin duda habrá recordado el suceso, (el de *El Correo*, que hemos reproducido), enviándole a Moret, a Alba y tal vez al Sr. Testor.

Por ese camino, repetimos, los liberales valencianos van a la muerte.

Ya debieron comprenderlo cuando en representación del partido estuvieron en Madrid a raíz de la constitución de la Diputación provincial.

Si entonces en vez de hablar de política hubieran hablado públicamente de la conducta del Gobernador fuera de la provincia y hubieran llevado a la prensa de la coronada villa la denuncia de ciertos actos, y por respeto a las leyes y al Código hubieran elevado sus fundadas y honradas quejas con valentía a las alturas; si aquí en Valencia acusaran como acusamos nos-

otros que no hemos recibido personalmente la ofensa alguna del Ponce y ni nos va a nos viene que gobierne el ó gobierne cualquier otro, no se reíría como se ríe el señor Baamonde, que llega hasta despreciarles, porque no les teme y tiene desconfianza que no han de atacarle por el lado único que podía dolerle.

Si Baamonde no es malo más que porque combate a Sapiña, declaramos que esa maldad no afecta más que a media docena que temen quedarse sin el acta, y como a la vez parecerá virtud excelsa a la otra media docena que espera verse en posesión del acta, quedaremos en paz, para, como se dice en las mesas de juego, y no será ese motivo para que Moret se despendra de un amigo leal.

Pero Baamonde es malo por otras cosas, por cosas verdaderamente malas, y sin embargo, ni los liberales, ni los conservadores, ni ningún dinástico se atreven a plantear la cuestión en su verdadero terreno.

Hubieran hecho desde sus periódicos, aquí en Madrid, las debidas campañas contra Baamonde; hicieran en otros campos de acción en Madrid y Valencia, y no se verían como hoy se ven pateados por ese Ponce, y no sufriría Valencia a un Gobernador que es de los primeros en la lista de los peores, que crió a sus pechos la Restauración saguntina.

Como se acercan las elecciones de diputados a Cortes, asunto trascendental que interesa vivamente a los pueblos, continuaremos en esta crónica de información política, dando cuenta del desenvolvimiento de los hechos políticos en Valencia y su provincia, y de los comentarios a que estos hechos den motivo, para que el lector se percate bien de la política local.

En la casa de la Misericordia

A las nueve de la mañana se ha verificado hoy en la casa de la Misericordia el reparto de juguetes a los niños asilados, y de tabaco a los ancianos, acto verdaderamente sugestivo y conmovedor que se verifica anualmente en dicho asilo desde que lo dirige con tanto celo como acierto el diputado provincial D. Juan Izquierdo.

Ha comenzado el reparto por los hombres, a quienes se les ha entregado tabaco; han seguido los niños, que han tenido cinco o seis juguetes cada uno, desfilando luego las niñas, a quienes se ha entregado número igual de juguetes, terminando el reparto a las doce, después de haber recibido las mujeres asiladas obsequios adecuados.

Era de ver el regocijo intenso de los pobrecitos asilados y la satisfacción inmensa con que recibían los juguetes, que les alegrará unos cuantos días la existencia.

En la hermosa labor del reparto han intervenido, además del director de la casa, Sr. Izquierdo, muchas distinguidas señoras, entre las que recordamos a las bellas Manolita y María Galindo y Enriqueta Ribera, que han sido eficazmente auxiliadas por las hermanas Carmelitas y por el personal administrativo, que prestan sus servicios en el asilo.

Han concurrido el vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Alberola, el diputado provincial Sr. Rodríguez Dalmat y las estimables familias de Ribera, Lázaro y Rodríguez.

En el año actual se han recogido muchos más juguetes y más dinero y tabaco que en el anterior, lo cual demuestra que esta fiesta, dedicada a los desheredados de la fortuna, ha tomado ya carta de naturaleza, y ha arraigado de veras.

Como complemento a la fiesta, se ha servido a los asilados una comida extraordinaria, compuesta de paella, pasteles, fruta, vino y otros aderezos, que han sido muy del agrado de los comensales.

Estos han vitoreado con entusiasmo delirante a su director D. Juan Izquierdo y a sus bienhechores, que les han proporcionado un día por todo extremo feliz.

En España júbilo entusiástico. Por eso os llamamos por eso os reñimos; por eso hemos realizado verdaderos acontecimientos y audacias verdaderas, excediéndonos de lo propuesto y aventurándonos a lo azaroso.

El resultado lo conocéis. Mientras el Ejército ensanchaba en África a costa de sacrificios heroicos el territorio español, Valencia con su Exposición Regional amplió los horizontes de la mentalidad y la acometividad nacionales.

España, orgullosa de sus soldados, recibiendo, terminada la guerra, con laureles y besos. España, orgullosa de su Valencia, no quiere que su Exposición Regional acabe y muera al llegar al natural término de su vida, y manda que se transforme en Exposición Nacional, para demostración de que lo aquí hecho, aquí creado, aquí producido, no es valenciano, no es nuestro: es español, es de todos, y para todos motivo de ufania y de satisfacción.

No creíamos en tan poco tiempo y con sólo nuestro esfuerzo alcanzar victoria semejante, honor tan preciado. Quisimos, no más, que España supiera que no dormíamos, que siempre estábamos, laborando silenciosos, amándola y sirviéndola, y España quiere ahora darnos a las demás provincias, como ejemplo y pauta de su revivir y de su progreso.

Vamos, pues, cumpliendo mandatos soberanos, a realizar el empeño que el deber y el patriotismo imponen, y honrados y agradecidos aceptamos. Pero antes, en el momento de cerrar la Exposición Regional, para no tardar en abrirla convertida en Exposición Nacional, nos dirigimos a vosotros para daros gracias porque correspondisteis y acudisteis resueltos y confiados y creyentes, en lo que confiábamos y creíamos, asegurándonos poder llegar al éxito alcanzado, a la honra recibida.

Estad seguros de que habéis concurrido a dar a la patria una de sus contadas, supremas alegrías. Estad ciertos de que gracias a Valencia y sus pueblos hermanos muy queridos, es más diáfano y hermoso el porvenir de España, y mientras tengamos lo que nosotros los ofrecimos y reiteramos, soldados para guerrear y vencer, obreros para trabajar y aventajar a sus similares de todas partes, puede y debe ser y mostrarse la España de siempre: grande, rica, activa, fuerte.

No os decimos adiós. Por lo hecho, gracias. Y ahora, como si volviéramos a empezar, oídos, atendados y ayudados, en bien de Valencia y por el bien y la gloria de la nación.

Valencia 4 de enero de 1910.—Tomás Trébor, presidente.

Continúan recibiendo en el Ateneo Mercantil importantes adhesiones para asistir a la manifestación que el domingo próximo ha de celebrarse con motivo de la clausura de nuestra Exposición Regional, y todo hace esperar que los centros oficiales y sociedades tendrán numerosa representación en el festejo. Esta revestirá toda la importancia que sus iniciadores pretenden, y ello es natural, dado el entusiasmo que el Certamen, próximo a clausurarse, ha despertado en Valencia y su región.

Sin perjuicio de publicar uno de estos días el programa detallado, sabemos que a la manifestación concurrirán los gremios con sus banderas, Escuelas de Artesanos con sus sayas, comisiones de alumnos de la Academia de Bellas Artes, Instituto general y técnico, facultades de Derecho y Medicina también con sus banderas, y luego, en coches descubiertos, representación del *Club Penat*, Centro Valencianista, Ateneo Científico, Sociedad Económica de Amigos del País, Academia de Bellas Artes de San Carlos, Instituto Médico, Maestranza, cuerpo Consular, Colegio de Abogados, Cabildo Catedral, Colegio de Procuradores y Notarial, Audiencia, jefes de instrucción y municipales, Escuelas Superior de Comercio y Práctica de Agricultura, Real Academia de Medicina, Cámara de Comercio, ingenieros de montes, Oficiales políticos, Club Náutico, Cruz Roja, Conservatorio de Música, delegado de Hacienda, ingenieros de la provincia, Oficio de Bellas Artes, Sociedades de Agrícola tura, Maestros carpinteros y otras varias, y representaciones de los ayuntamientos de Castellón y Alicante, y por último, comisiones del Ateneo Mercantil y Comité de la Exposición, Ayuntamiento de esta ciudad y Diputación provincial, Gobernador civil, Capitán general, Excmo. Sr. D. Marcelo de Acárcaga, y el ministro, que, como ayer dijimos, viene en representación del Gobierno a presidir la fiesta de referencia.

No creemos necesario excitar el celo de todas las fuerzas vivas de la capital para que, asistiendo al acto mencionado, den testimonio evidente de su valencianismo, ya que ello presupondría que no se siente por todos ese entusiasmo tan justificado después del brillante éxito que el Certamen ha obtenido y que ha demostrado por manera elocuente la poderosa vitalidad de nuestra querida Valencia y de toda la región.

Mensaje

El Comité ha dirigido el siguiente al Ayuntamiento de Valencia:

«Excmo. Sr. D. Juan Izquierdo, a la vez más honda, sincera, ferviente expresión de nuestra gratitud por la manera como siempre, constantemente, se ha servido con interés a que la Exposición constituyese, desde su apertura, la más espléndida glorificación de la tierra nativa.»

La Exposición nada hubiera sido sin la cooperación, la protección del Municipio último que, identificado con la opinión, y a las veces inspirándola y rigiéndola, y en todo momento penetrado con los sentimientos y deberes de la ciudad, ha hecho tan excelentemente los honores de la misma a cuantos la honran y favorecieron con su visita, que todos ellos son heraldos voluntarios gozosos de la cordialidad, del agrado, de la señorial lancea con que Valencia recibe y trata a los venidos a conocer la maravilla de su naturaleza pródiga y magnífica; los progresos de su industria; las creaciones irrisprochables de sus artes bellas legendarias.

Gracias a V. E. Valencia y su Exposición Regional no han tenido que aguardar la recompensa de su obra, de su esfuerzo. Hasta hoy la ciudad era la Mecca de los gustosos en ver la manifestación de la vitalidad de una región. A contar de mañana, Valencia será la capital de la España productora y progresiva, y delante un año recibirá en corte a los deseosos de admirar los adelantos del trabajo y del arte, del ingenio y de la ciencia en el territorio hispano.

Así el augusto jefe del Estado como el Gobierno, declarando Exposición Nacional la que iniciamos é hicimos para evidenciar lo que nuestra región es y vale, y pueda y quiera, han superado con el premio la valía del servicio hecho al bien general, pero nos imponen obligaciones y responsabilidades mayores de las que nos impusimos y aceptamos hace un año. Entonces Valencia invitó a España entera a venir a gustar su hospitalidad y trato. Ahora es España la que designa a Valencia para en ella concentrar y exhibir las pruebas de su próspero vivir, y Valencia sabrá corresponder a tanta honra conforme requieren los prestigios de su nombre.

Al cesar en sus funciones el Comité Ejecutivo de la Exposición Regional Valenciana de 1909, ha menester hacer público, y lo hace dirigiéndose a V. E., que está realizado cuanto fué prometido, ejecutado cuanto se anunció; que una vez más la voluntad de Valencia ha puesto la ley al tiempo, y al espacio, y a los hombres, y a las cosas, llegando a donde quiso y consiguiendo lo que anheló. Finado nuestro cometido, concluida la Exposición Regional, gracias, de todo corazón, damos a V. E. y a todos nuestros favorecedores, auxiliares y cooperadores.

La Exposición Regional muere por haber alcanzado con toda felicidad el término de vida que al nacer le fué señalado. Etapa insignie en la Historia valenciana, de haberla conocido se enorgullecen los presentes, y de tenerla en su ejecutoria se ufanan los venideros. Carreemos esa etapa, despedidos a la Exposición diciendo, convencidos y contentos: ¡Hemos cumplido con nuestro deber!

Más ahora la Exposición Nacional de 1910 vive, nos reclama, nos manda, nos gobierna, y este Comité Ejecutivo, que, según su nueva misión pide, se transforma y reorganiza y adapta al medio en que ha de funcionar y a la obra que ha de llevar a cabo, tiene la certidumbre de que el glorioso Ayuntamiento de Valencia seguirá dispensándole su favor y testimoniándole su cariño. Si ayer fué lema de todos «Por Valencia y para España», el lema de ahora, «España en Valencia», debe inspirarnos y regirnos. Animados con esa certidumbre, ponemos mano en los trabajos nuevos.

del monumento que ha de erigirse al cabo Noval. Pronto publicaremos las bases.

5.º Nombrar una junta consultiva para que nos asesore en el desarrollo de nuestras gestiones.

6.º Dar las gracias a todos los valencianos, pues no dudamos que ahora como siempre sabrán responder a nuestro llamamiento como ellos saben hacerlo.—La comisión.

También ha enviado esta mañana nuestro reverendísimo Prelado 25 pesetas al pobre matrimonio que habita en la calle de las Balsas, 9 (Ruzafa), y del que nos hemos ocupado, por encontrarse en la mayor miseria y haber dado a luz la mujer dos gemelos.

Dios premie la inagotable caridad del señor Arzobispo.

Seguimos disfrutando en esta zona de un tiempo hermosísimo. En pleno día nos hace olvidar el sol que nos encontramos en pleno invierno y sube la temperatura a 33'8; pero cuando el astro rey pierde su fuerza, el termómetro baja rápidamente, llegando a marcar mínimos de 2'3 y 0'3 al reflector. La presión barométrica es de 763 mm. y la humedad relativa de 60%, dominando ligera brisa del Sur.

La fiesta de los Santos Reyes ha sido celebrada en la Metropolitana Basílica con inusitado esplendor y solemnidad.

Nuestro dignísimo Prelado quiso ya en el año último revistiera esta festividad en nuestro primer templo gran solemnidad, y a este efecto ofició de pontifical, cosa que no recordamos hiciera ninguno de sus antecesores. En el presente año ha oficiado también, lo cual, unido a otras disposiciones que dictó, ha contribuido a dar mayor realce a la solemnidad.

Comenzó ésta a las nueve de la mañana con el canto de las primeras horas canónicas, y después de *Partia* ha sido la misa solemne, asistiendo al señor Arzobispo, como presbitero asistente, el deán Sr. Cirujeda y Ros, como diácono de honor el arcipreste Sr. Herrera y el chantre Sr. Barbarrós, actuando de diácono y subdiácono de oficio los canónigos Sres. Doménech y Sanech Sivera.

La *Schola cantorum* del Seminario, dirigida por el maestro Sr. Ripollés, cantó el *Introito*, *Kyries*, *Gradual*, *Ofertorio* y *Post-comunión*, con música del género polifónico, con mucho gusto y afinación, y la capilla de música interpretó el resto de la misa de una hermosa composición.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el canónigo lectoral Sr. Sirvent, pronunciando un notable discurso sobre la festividad que hoy se conmemoraba.

A esta solemnidad ha asistido numeroso concurso de fieles.

Por la tarde, después del canto de segundas vísperas, fueron retirados procesionalmente del altar mayor y conducidos al relicario, los granos de mirra que aquí se conservan de los que ofrecieron los Reyes Magos al Niño Jesús en el portal de Belén.

La velada de los Reyes transcurrió animada, sin incidentes de gran monta.

Continuó la romería del público por los comercios de juguetes hasta hora avanzada de la noche y la animación en la feria hasta la madrugada, a pesar del frío que se dejaba sentir con intensidad.

De esta animación participaron los teatros, en los que hubo verdaderos llenos.

La nota simpática de la velada la dieron los padres cargados de los codiciados juguetes, que hoy han constituido el embeleso del despertar de los niños.

Hoy el día ha amanecido espléndido (forma contraste la temperatura del día con la de la noche) y la feria ha visto animadísima, siendo amenizada de once a una por la Banda Municipal, que ha ejecutado las más selectas composiciones de su repertorio.

Noticias locales

del monumento que ha de erigirse al cabo Noval. Pronto publicaremos las bases.

También ha enviado esta mañana nuestro reverendísimo Prelado 25 pesetas al pobre matrimonio que habita en la calle de las Balsas, 9 (Ruzafa), y del que nos hemos ocupado, por encontrarse en la mayor miseria y haber dado a luz la mujer dos gemelos.

Dios premie la inagotable caridad del señor Arzobispo.

Seguimos disfrutando en esta zona de un tiempo hermosísimo. En pleno día nos hace olvidar el sol que nos encontramos en pleno invierno y sube la temperatura a 33'8; pero cuando el astro rey pierde su fuerza, el termómetro baja rápidamente, llegando a marcar mínimos de 2'3 y 0'3 al reflector. La presión barométrica es de 763 mm. y la humedad relativa de 60%, dominando ligera brisa del Sur.

La fiesta de los Santos Reyes ha sido celebrada en la Metropolitana Basílica con inusitado esplendor y solemnidad.

Nuestro dignísimo Prelado quiso ya en el año último revistiera esta festividad en nuestro primer templo gran solemnidad, y a este efecto ofició de pontifical, cosa que no recordamos hiciera ninguno de sus antecesores. En el presente año ha oficiado también, lo cual, unido a otras disposiciones que dictó, ha contribuido a dar mayor realce a la solemnidad.

Comenzó ésta a las nueve de la mañana con el canto de las primeras horas canónicas, y después de *Partia* ha sido la misa solemne, asistiendo al señor Arzobispo, como presbitero asistente, el deán Sr. Cirujeda y Ros, como diácono de honor el arcipreste Sr. Herrera y el chantre Sr. Barbarrós, actuando de diácono y subdiácono de oficio los canónigos Sres. Doménech y Sanech Sivera.

La *Schola cantorum* del Seminario, dirigida por el maestro Sr. Ripollés, cantó el *Introito*, *Kyries*, *Gradual*, *Ofertorio* y *Post-comunión*, con música del género polifónico, con mucho gusto y afinación, y la capilla de música interpretó el resto de la misa de una hermosa composición.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el canónigo lectoral Sr. Sirvent, pronunciando un notable discurso sobre la festividad que hoy se conmemoraba.

A esta solemnidad ha asistido numeroso concurso de fieles.

Por la tarde, después del canto de segundas vísperas, fueron retirados procesionalmente del altar mayor y conducidos al relicario, los granos de mirra que aquí se conservan de los que ofrecieron los Reyes Magos al Niño Jesús en el portal de Belén.

La velada de los Reyes transcurrió animada, sin incidentes de gran monta.

Continuó la romería del público por los comercios de juguetes hasta hora avanzada de la noche y la animación en la feria hasta la madrugada, a pesar del frío que se dejaba sentir con intensidad.

De esta animación participaron los teatros, en los que hubo verdaderos llenos.

La nota simpática de la velada la dieron los padres cargados de los codiciados juguetes, que hoy han constituido el embeleso del despertar de los niños.

La Federación Naranjera celebró ayer en Onda una importante Asamblea...

Se discutió luego un cuestionario presentado por la Cooperativa de Castellón...

La Asamblea acordó un expreso voto de gracias para los Sres. D. Vicente Puchol...

Los señores delegados fueron obsequiados espléndidamente con un banquete en la fonda de Castellón...

Ayer celebró Asamblea general la Cámara de Comercio para la dación de cuentas...

Sección de Comercio.—Presidente, don Evaristo Crespo Azorín; vocales: D. Juan Vicente Pardo...

Sección de Industria.—Presidente, don Bartolomé Montañés; vocales: D. Francisco Gresa Sanahuja...

Sección de Navegación.—Presidente, don José Aguirre; vocales: D. Vicente Miguel, señor barón de Vallvert...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

En la masía de la Constanza (Llano de Cuarte) ha dejado de existir el respetable Sr. D. Antonio Conejos de la Llave.

El fallecimiento del Sr. Conejos nos ha sorprendido, causándonos honda impresión...

Confortado su espíritu con los Santos Sacramentos, ha pasado hoy a mejor vida el Sr. D. Fermín Tarazona Soria...

Enviarnos nuestro sentido pésama a la desolada esposa y demás familia.

El día 10 del actual comenzará el segundo ejercicio previo de las oposiciones a Correos.

En el Palacio Arzobispal se ha fijado los siguientes días de exámenes de Síndico de renovación de licencias para los señores sacerdotes:

Enero, viernes, 14 y 28; junio, miércoles, 15; julio, jueves 14 y viernes 29; agosto, miércoles 17 y martes 30; setiembre, jueves 15 y viernes 30; octubre, viernes 11 y 28; noviembre, martes 15 y miércoles 30; diciembre, jueves 15.

Los que hayan de sufrir exámenes deberán avisar con dos días por lo menos de anticipación a Secretaría de Cámara.

En el Casino Agricultura-Club se han introducido importantes reformas...

En el rápido de Alcoy ha salido esta mañana D. José Latorre, y en el de Castellón D. Francisco Moliner.

SOMATOSE, reconstituyente de primer orden. Estimula el apetito. Líquida, de gusto seco y dulce. Reconstituyente.

El mejor dentífrico del mundo Naccorine, preparación vegetal inofensiva, probado.

En la Biblioteca Popular, que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, Gracia, 83, se han servido, desde 1.º de enero a 31 de diciembre del año 1909, que acaba de finir, 28.542 libros.

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Se han leído: 1.753 Episodios Nacionales, 6.498 Novelas, 1.844 Diccionarios...

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto, misa conventual, miserere, adoración de la Santísima Cruz...

En el Salvador, a las diez de la mañana, misa conventual con exposición, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio de Pasión con sermón, miserere y Vis-Cruces.

En la Compañía, Pilar, San Nicolás, Hospital, Encarnación, Puridad, Santo Domingo, San Lorenzo, San José y otras, ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

En Santos Juanes, a las doce, expuesta la reliquia de San Francisco de Paula, misa rezada con órgano y letrillas...

En San Sebastián, a las siete y media, misa de Comunión en la capilla de San Francisco de Paula...

En Santo Tomás, a las seis menos cuarto de la tarde ejercicio séptimo del novenario a Nuestra Señora de la Saleta...

En la Sangre, la Asociación del Niño Perdido celebrará su fiesta principal con misa de Comunión a las ocho...

La Alanza Pia de reparación de blasfemias, canónicamente erigida en la parroquia de los Santos Juanes...

En la parroquia de San Martín, la Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús...

Los ladrones resurtieron chasqueados, pues la cartera sólo contenía una cédula personal y varios papeles sin importancia.

Un individuo apodado Osparrtes se sintió anoche conquistador, y penetrando en un Casino situado en la calle de Cuba...

El conductor y Vicente Palomares sólo sufrieron ligeras contusiones.

Un individuo apodado Osparrtes se sintió anoche conquistador, y penetrando en un Casino situado en la calle de Cuba...

El sexo feo, al ver los destrozos que hacía el nuevo Don Juan, acordó arrojarlo del local, dándole una corrida en pelo por la Gran-vía...

Este fue curado en la casa de Socorro de Ruzafe.

Desgracias.—En la Carrera de Melilla, traste 2.º, había esta mañana varios niños pequeños jugando.

Se le acoró un joven de 16 años, llamado Emilio Puchades Comes, con una escopeta cargada...

El herido fué trasladado a la casa de Socorro de la Gloria, donde se le curó de primera intención.

El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

El comandante del puesto de la Guardia civil de Villanueva de Castellón telegrafía al señor Gobernador participándole que anoche, a las diez, la niña Amparo Climent Aznar tuvo la desgracia de que se le incendiaron las ropas...

Hurtos.—La Guardia civil del Puerto ha sorprendido a Miguel Pacatí Redondo, Vicente Piquer Maestre, Mariano Castelló Soler y Vicente Boix Palanca...

Accidentes.—En la casa de Socorro del Puerto han sido atendidos hoy: Rafael Serra Gabarda, de 22 años, de la extracción de un cristal en la mano derecha...

Seguir la racha.—El jefe del cuerpo de Seguridad en Valencia Sr. Iglesias y los dignos oficiales a sus órdenes...

Paraja, Quiñones, Del Toro y Ars, esos anónimos héroes de la tranquilidad pública, no omiten sacrificio para corresponder a la confianza que en ellos han depositado sus jefes...

No pasa día sin que tengamos que registrar un buen servicio. Anoche lograron la captura de José Alonso (a) Rabo, José María Juan Bellver (a) Pelayo y Luis Querol (a) Abentose...

Se despacha en taquilla para esta función.

TEATROS

PRINCIPAL.—Para mañana se anuncia la última función de gran moda blanca por la notable compañía Balaguer-Larra con un sugestivo programa...

EL SEÑOR Don Fermin Tarazona Soria falleció el día 4 de los corrientes a la una y media de la tarde...

TOS CATARROS RONQUERAS RESFRIADOS ASMA GRIPPE DESAPARECEN usando las Pastillas Polibalsámicas Matute

RUZAFA.—Esta tarde ha habido un lleno, y al anochecer ya formaba cola el público para presenciar la función de la noche...

Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro Principal.—Gran compañía cómica Balaguer-Larra...

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Teodoro, monje QUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del Santo Hospital...

En Alcira (Valencia) Se venden ó alquilan grandes Talleres de Construcción de máquinas y fundición de fierros...

TODO A 65 CENTIMOS Se han recibido grandes existencias de géneros de punto inglés, guantes de seda y de lana...

GRAN SURTIDO de estufas, caloríferos, chimeneas, chouberris, tortugas, salamandras, mercas ó pantalallas para chimeneas...

Agencia Mancheta Por Telégrafo y Teléfono La recaudación Según datos recibidos en el ministerio de Hacienda...

TEATRO RUZAFA Gran compañía de zarzuela cómica Función para mañana Por la noche, a las 8.30, El club de las solteras

TEATRO RUZAFA Gran compañía de zarzuela cómica Función para mañana Por la noche, a las 8.30, El club de las solteras

TEATRO RUZAFA Gran compañía de zarzuela cómica Función para mañana Por la noche, a las 8.30, El club de las solteras

HIGIENE del TOCADOR Las cualidades antisépticas, desinfectantes y cicatrizantes que han merecido al Coaltar Saponiné Le Beuf

A los propietarios Libritos de cien hojas de recibos telefonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de tres pesetas.

Mi hermana Imperia de 9 años de edad, estaba muy debilitada por una anemia que entre otras partes de su cuerpo, se cebó en su vista. El médico ordenó tomase LA EMULSIÓN SCOTT que la curó por completo.

Los reyes

Telegrafían de Granada que conversando ayer el rey con el duque de San Pedro de Galatino, en tono humorístico, sobre el estado de las carreteras de Granada, dijo el duque: «Señor, con tal de ver arregladas las carreteras de Granada, sería capaz de declararme republicano. A lo cual contestó D. Alfonso XIII: «El primer republicano sería yo, como partidario de que se haga cuanto sea menester para favorecer al pueblo.»

La reina doña Victoria, al conocer la proposición de un periódico de que se le conceda la gran cruz de Beneficencia, dijo: «Yo no he hecho nada extraordinario. He cumplido mi deber nada más.»

Las reinas pasaron ayer, acompañadas del príncipe de Asturias y los infantes, por la Casa de Campo.

Hasta primeros de febrero no irán los reyes a Sevilla.

Las reinas asistieron anoche a la función del teatro Real.

Se anuncia para en breve la llegada a Madrid de dos hermanos de la reina Cristina.

La presidencia del Supremo

En los círculos políticos se habla de que en breve será nombrado presidente del Tribunal Supremo un conocido exministro, cuyo nombre se reserva el Sr. Moret, a pesar de que, según se asegura, hallase ya acordado el nombramiento.

El Heraldo indica como futuro presidente del Tribunal Supremo al Sr. Aldecoa, nombrándose a varios magistrados actuales presidentes de las Audiencias de Sevilla, Valladolid y otras.

Diversas noticias

Con la muerte del marqués de Casa-Pavón son 10 las senadurías vitalicias que están vacantes.

El célebre barítono Titta Ruffo se halla enfermo en cama a causa de un fuerte catarro, habiéndose suspendido hasta mañana en el teatro Real la segunda representación de la ópera Hamlet.

Las cantidades abonadas por indemnizaciones de accidentes del trabajo, por las compañías aseguradoras durante el segundo trimestre de 1909, ascienden a 549.488'53 pesetas.

Los accidentes producidos fueron 10.179, y de ellos, 45 seguidos de muerte.

A Buenos Aires

El ministro de Marina ha declarado que irán a Buenos Aires, con objeto de asistir a las fiestas del Centenario de la Independencia de la Argentina, los buques Carlos V y Río de la Plata, conduciendo una nutrida misión, en la que estarán representadas la Marina, el Ejército, la Industria, el Comercio, los artistas, escritores, etcétera.

Honrando a un valiente

En el campamento de Carabanchel se celebró ayer con gran brillantez la ceremonia de condecorar al cabo de caballería de Lusitania Hilario Poveda, que fué herido el día 27 de julio. Mandaba la escolta del general Pintos y fué herido gravemente en el vientre.

El coronel del regimiento, al imponer a Hilario la cruz pensionada que se le ha concedido, pronunció un sentido discurso patriótico.

El mar helado

Comunican del Ferrol que es tan intenso el frío, que todo el mar apareció cubierto de cristal de hielo de un centímetro de espesor cerca de tierra.

Un gran gentío bajó a los muelles con objeto de presenciar el curioso fenómeno, allí nunca visto.

Las heladas causan graves perjuicios a la agricultura.

Canalejas

Dicen de Alicante que, interrogado el Sr. Canalejas sobre el propósito del Gobierno de que vaya a la Argentina, con objeto de representar a España en las fiestas del centenario, ha dicho que no tenía noticia alguna. Ayer le saludaron numerosas comisiones políticas de la provincia, y por la tarde visitó las obras del puerto.

La Junta le obsequió con un lunch. El Sr. Canalejas regresó a Madrid.

El ministro de Fomento

Málaga.—El Sr. Gasset visitó los hospitales militar y de la Misericordia, dirigiendo frases consoladoras a los heridos y enfermos, a los cuales obsequió con cigarrillos, a los cuales obsequió con cigarrillos. El ministro fué recibido por el personal científico del establecimiento y por la Junta de damas.

La acompañaron en su visita el senador Sr. Zorita, el general Villalon y el ingeniero Sr. Valcarlos. Este saludó al ministro, ofreciéndole un banquete en nombre de sus compañeros.

El Sr. Gasset contestó expresando su agradecimiento a los ingenieros españoles que con tanto entusiasmo le secundan en la política hidráulica, ofreció su concurso a toda obra útil y patriótica, y terminó con las siguientes palabras: «Trabajemos todos por la regeneración de España y declaramos la guerra a los expedientes dilatorios.»

Temporales

Comunican de Málaga que arraca de modo formidable el temporal de Levante. Jamás ha presentado el mar tan imponente aspecto como ahora.

Se ha dado el caso de que a dos buques que entraron en el puerto les fué imposible atracar en los muelles, teniendo que darse en medio del puerto y sobre anclas. Todos los buques atracados en los muelles reforzaron sus amarras.

Un buque extranjero que pudo enflar la boca del puerto tuvo que bandear el temporal.

Los vapores pesqueros apresuraron su regreso apenas salieron. Algunos se vieron en inminente peligro de naufragar. Las olas eran tan impetuosas, que invadieron el paseo.

Hasta ahora no ha ocurrido ningún naufragio.

En Algeciras el temporal en el mar es imponentísimo. El fuerte viento de Levante ha causado destrozos en algunos edificios.

Fiesta simpática

Tarragona.—El nuevo ayuntamiento, por iniciativa de los empleados que fueron favorecidos con el premio de un millón de pesetas en el sorteo de Navidad, han organizado una fiesta en honor de los niños pobres y asilados.

Alanochecer salió del ayuntamiento la cabalgata de los Reyes Magos, que recorrió toda la ciudad, llevando seis carretes cargados de juguetes y dulces, que fueron repartidos a los asilados y entre los hijos de muchas familias pobres.

Madrid 6, 14-30.

La Gaceta

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Resolviendo la forma como han de ser elegidos los vocales de la Junta Consultiva de Seguros, pudiendo emitir voto hasta el día 10.

Creación en Valencia de la Estación de Patología vegetal, encargada:

1.º De clasificar las especies vegetales y animales que atacan las plantas en la región de Levante.

2.º Estudiar la fisiología de estas especies y determinar los procedimientos para su destrucción.

3.º Contestar las consultas que dirijan los agricultores y ensayar los procedimientos para la extinción y destrucción, redactando fórmulas científicas.

4.º Todo el personal agrónomo de la región de Levante queda afecto a estos trabajos.

El Imparcial

En su artículo de fondo dice: «Habiendo respondido el partido liberal a las esperanzas del país, no puede admitir Moret votos de ningún género. Oportunamente tendrá el decreto de disolución, y en los primeros días de abril se celebrarán las elecciones.

La realidad se encargará de llamar a juicio la soberbia de Maura.»

El Liberal

En su artículo de entrada aplaude los propósitos del Gobierno de enviar una embajada extraordinaria a la Argentina, pero se opone a que vaya Maura.

La Mañana

Este periódico atribuye al Sr. González Besada declaraciones contrarias a la implacable hostilidad, considerando el sistema anticuado y antipatriótico.

«Yo apoyaré—ha dicho el Sr. González Besada, según la referencia de La Mañana—, cuantas reformas presente el partido liberal, que respondan a los anhelos nacionales.»

Considera el Sr. González Besada que prevalecerá en Inglaterra, contra todas las resistencias, el presupuesto de Lloyd George.

Dice que en su programa económico entraba castigar la mano muerta y reformar los impuestos de transmisión de bienes y donaciones a comunidades.

El partido liberal debe intentarlas, aun sabiendo que va a tropezar con grandes dificultades.

Nombramientos

Un periódico dice que coincidiendo con la provisión de la presidencia del Tribunal Supremo, se firmará el nombramiento de

la Comisaría general de seguros, para cuyo puesto se indica a un exministro amigo del Sr. Montero Ríos.

El viaje del rey

Córdoba.—En el tren expreso de Málaga llegó el rey D. Alfonso.

En la estación había gentío inmenso. Algunas autoridades se retiraron antes de la llegada del tren, a consecuencia del telegrama del gobernador de Granada participando que el monarca venía descañando, extremo que resultó inexacto.

Al llegar a la estación de Córdoba, el rey se asomó a la ventanilla del vagón, siendo objeto de entusiasta ovación.

Inmediatamente le entregaron un telegrama del Sr. Moret.

D. Alfonso habló con la duquesa de Horta, quienes le presentó a las damas de la Cruz Roja, que le anunciaron que hoy se celebraría un festival a beneficio de las víctimas de la guerra de Melilla.

El rey manifestó su complacencia y elogió el clima de Andalucía.

Palmonas

Palma.—Continúa la excitación política, acentuada por la eliminación en el ayuntamiento del concejal conservador Sr. Salas, por reciente real orden.

Ayer asistieron los conservadores a la sesión del ayuntamiento y parte de ellos votaron en blanco, no pudiendo ser elegidos los tenientes de alcalde.

La salida de la sesión nutridos grupos vitorearon y aplaudieron a los conservadores.

Otros silbaron e increparon a los que aplaudían, llegando a las manos y repartiendo garrotazos y botetadas, y resultando varios heridos de entrombos bandos.

Palentinas

Palencia.—Un sobrino del cacique conservador agredió ayer al sabio sacerdote D. Julio Cejador, a consecuencia de un artículo publicado en el Heraldo de Castilla, en el que se considera aludido.

El suceso ha causado gran indignación, acrecentada por la eliminación en el ayuntamiento del concejal Sr. Salas, por reciente real orden.

Perceance a Santos Dumont

París.—Viva aún la impresión producida por la desgraciada muerte del aviador Delagrange, le ha ocurrido a Santos Dumont un perceance serio, del que se ha salvado milagrosamente.

Realizando Santos Dumont un vuelo se rompió la cuerda del timón, cayendo el aparato desde una altura de treinta metros.

Santos Dumont, al tropezar en tierra, quedó desvanecido a consecuencia de una herida que recibió en la cabeza.

Por fortuna la herida carece de gravedad.

Madrid 6, 16'15

De Penales

El director general de Penales Sr. Tesor marchará esta noche a Barcelona con el teniente coronel de ingenieros Sr. Tejera y el comisario régio de la colonia penitenciaria del Daseo, con objeto de inspeccionar los penales de Figueras, Barcelona y Tarragona.

Verán si en el primero hay medio hábil de emplearlo para poder trasladar a él los penados de Ceuta, cuyo establecimiento tiene verdadero deseo el Gobierno de que desaparezca.

El rey

En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana el rey con el marqués de Viana y demás personajes que le acompañaron en su expedición cinegética.

En la estación ha sido recibido S. M. por los infantes, el príncipe Remiero de Battenberg, los Sras. Morer, Concas, Barroso y las autoridades.

D. Alfonso vestía de paisano. En el vagón contiguo al coche regio venían a Madrid muchos cadetes de infantería y caballería.

Al apearse S. M. del coche, hubo entusiasmo vivas.

Los cadetes cumplieron al monarca y le felicitaron que se les ampliasen las vacaciones hasta el lunes próximo.

El rey conferenció brevemente con el ministro de la Guerra Sr. Luque, el cual accedió a ello.

Capilla pública

Con motivo de la festividad del día, ha habido capilla pública en Palacio, que ha resultado solemnisima.

En la comitiva de la reina doña María Cristina, que vestía traje blanco con tul negro bordado en plata, figuraban grandes de España y las damas de la servidumbre.

El rey iba de uniforme de húsar con Tolsón de Oro y la banda de Carlos III.

La reina doña Victoria de blanco con adornos de brillantes y esmeraldas.

La infanta doña María Teresa de blanco hneso con brillantes y esmeraldas también.

Las infantas doña Isabel y doña Luisa lucían primorosos trajes blancos brochados con valiosas joyas.

Los infantes D. Carlos, D. Fernando y D. Reniero vestían sus respectivos uniformes.

Ha oficiado un capellán de altar, cantándose la misa en sol de Zubiaurre y el ofertorio de Ledeja.

Según la tradicional costumbre, se ha verificado la ofrenda de tres cálices concincento, mirra y oro.

En el presbiterio se hallaban el señor Obispo de Sión y 37 grandes de España.

Las galerías y los alrededores de Palacio hallábanse ocupados por un gentío inmenso.

Repario de juguetes

Se ha verificado el reparto de juguetes a los niños asilados en San Bernardino y María Cristina, fiesta original y conmovedora, organizada por el alcalde D. Alberto Aguilera.

A las diez de la mañana se han presentado en el ciclo de San Bernardino un guardia municipal disfrazado de Rey Mago, luciendo magnífico traje blanco y brillante rojo y montando un brioso caballo árabe enjaezado a la usanza moruna.

Iba detrás un camello blanco (de la casa de fieras del parque del Retiro), llevando en su lomo un cargamento de juguetes, perfectamente colocados en serones.

El camello era llevado del diestro por otro guardia municipal, vestido de moro. Detrás iban lo menos 2.000 muchachos del barrio, moviendo gran algazara.

Al llegar la comitiva al Asilo se ha promovido inmenso júbilo entre los niños allí albergados, que han prorumpido en vivas y aplausos.

Al penetrar el rey en el edificio, una banda de música ha ejecutado la marcha Real y se ha procedido inmediatamente a la descarga del camello.

Los juguetes han sido repartidos entre los niños por D. Alberto Aguilera, auxiliado por las hermanas de la Caridad y el director del establecimiento.

La alegría de los niños era inmensa. El alcalde les ha obsequiado con caramelos.

Terminado el reparto y en la misma forma se ha dirigido la comitiva al Asilo de Santa Cristina.

Allí se ha repetido la escena, oyéndose vivas al Rey Mago y al Sr. Aguilera, cuya patriarcal figura daba realce a la fiesta.

Los juguetes repartidos pasan de 4.000.

Mejoras

El Sr. Moret dedicó la tarde de ayer a visitar los barrios extremos, acompañado por el Sr. Aguilera.

En el Rastro el Alcalde explicó al presidente del Consejo las reformas urbanas en proyecto para el ensanche de la Ronda de Segovia.

Habló del propósito de construir la Casa de la Moneda detrás del asilo de Santa Cristina, destinando la actual Casa de Moneda a Palacio de la Presidencia del Consejo.

El Sr. Aguilera fué vitoreado por los vecinos de aquellas barriadas.

Moros auténticos y falsificados. Al dirigirse la comitiva del rey mago al asilo de Santa Cristina tropezó con las personas de la embajada mora que se hallaban paseando.

Imposible pintar la extrañeza que en los moros auténticos produjo la presencia de los falsificados.

El embajador no salía de su asombro. Creyéronles congéneres suyos que venían de Melilla.

Se les explicó lo ocurrido, y los árabes aplaudieron con entusiasmo la idea.

Para lo futuro

El Sr. Aguilera abriga el pensamiento de dar mayor solemnidad y alcance a la fiesta de los Reyes en el año próximo.

Se organizará una cabalgata, en la que figurarán los Reyes Magos y sus servidores, luciendo magníficos trajes apropiados, siendo repartidos entre los niños de los Asilos y los particulares que más se distinguen por su aplicación durante el año.

El Imparcial afirma que el Sr. Moret ha ofrecido reiteradamente el tercer entorchado al general Sr. Azcarra, habiéndose opuesto el Sr. Maura a que lo aceptase.

Weyer. Esta mañana ha regresado de Barcelona el general Sr. Weyer.

Madrid 6, 17-15

Recepción militar

Con motivo de la fiesta de los Reyes se ha celebrado la recepción militar de costumbre en el salón del Trono de Palacio. Ha resultado brillante por el número de los que han concurrido y que su enumeración sería interminable.

Han asistido los señores marqués de Estella, Polavieja, Luque, Fuentes, Válcárcel, Sánchez Gómez, etc., etc.

Después han entrado en la regia cámara comisiones de todos los cuerpos, institutos y asimilados de la guarnición.

Sa majestad vestía uniforme de capitán general, de gala, luciendo el Tolsón de Oro y la banda de Carlos III.

Acompañaban al monarca el marqués de la Torre y el conde del Serrallo. D. Alfonso conversó con los generales. La recepción ha sido breve.

El resto del día

Terminada la recepción, D. Alfonso cambió de traje, trasladándose a la Casa de Campo para jugar una partida de Polo.

Las capitánas generales

Al salir de Palacio, los periodistas interrogaron al señor ministro de la Guerra acerca de la certeza del rumor de que habían sido firmados los ascensos a capitánas generales.

«¡Oh! contestó el Sr. Luque.—No crean ustedes eso. El señor marqués de Estella, a quien se hizo la misma pregunta, contestó: «¡Ay! no creo tal cosa. Si se hubiesen firmado yo lo sabría.»

Descarrilamiento

Cádiz.—Descarriló un tren de viajeros, procedente de Jerez, en el kilómetro 116. Se ha enviado un tren de socorro para que transborden los viajeros, así como los del expreso, detenido allí por causa del accidente.

Ignóronse detalles del suceso, así como si ha habido ó no que lamentar desgracias.

Noticias de Barcelona

Barcelona 6, 16-50. El general Weyer. En el rápido de la mañana salió para Madrid el general Sr. Weyer. Se propone regresar el lunes.

Regreso. Procedente de Francia ha regresado el Sr. Cambó.

Consejo de guerra. El próximo lunes se celebrará uno contra 49 vecinos de la barriada de Horta, acusados de rebelión, robo é incendio.

Reunión. Los cocineros y camareros de hoteles se reunirán mañana para pedir se les conceda un día de descanso semanal.

Si no se accede a ello se declararán en huelga y tratarán de establecer el boicotaje.

TEATRO PRINCIPAL

ULTIMOS DIAS BALAGUER-LARRA. Mañana viernes ULTIMA GRAN MODA (21 de abono).

LOS MONIGOTES LO QUE NO MUERE MAÑANA DE SOL. A las 8'45.

SABADO: BENEFICIO Srta. CATALA DIVORCIEMONOS LA SEÑORITA SE ABURRE (Estreno BENAVENTE).

Se despacha en taquilla. Imprenta de José Guix, Miñana, 7 y 9.

Subasta

El día 15 de enero presente, a las once de su mañana, se subastará y rematará al postura fuese conveniente ante el notario de Carlet D. Francisco Bosch, un grande, espacioso y bien situado almacén en la calle del general Pinta, número 97, de la mencionada Villa, compuesto de hermosas celdas, habilitado con el almacén a sus espaldas, compuesto de dos grandes crujías de 47 metros largo, por 950 ancho, y un huerto anexo de una hectárea de cabida, con riego de la acueducto general de dicho pueblo.

Subasta

A cargo del corredor de número don Carmelo Muñoz, plaza de la Encarnación 3, y en el despacho del notario D. Feliciano Casado, plaza de Villarrasa, número 4, entresuelo, el día QUINCE del corriente, a las once horas, la finca siguiente:

En el Pueblo Nuevo del Mar. Un edificio situado en dicho pueblo, calle del Curten, número 27, duplicado, una casa baja con corral, en el mismo pueblo y calle, número 29, y una habitación alta, parte del edificio situado en el citado pueblo y calle de José Belliure, número 32.

La titulación y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, el referido corredor dará más detalles.

QUINTAS DE 1910

Sociedad mixta de padres de familia, por 500 pesetas. Redención del servicio militar.

Oficinas de la Sociedad: Don Juan de Villaverde, número 5, entresuelo, derecha, y también darán razón en la Alameda, 5, entresuelo.

Caldera de vapor

Se vende una de 25 caballos ó sean 37 metros y medio de superficie de calefacción, tubos desmontables, solo ha trabajado dos años, lo cual se probará mediante presentación de factura de compra de la casa constructora. Informar en Cuarta, 74, fábrica de corrales.

60.000 metros películas

Para cinematógrafo, se liquidan desde 10 centimos metro. Llano del Remedio, número 8, bajo.

Nodrizas

Una mujer, de Montaña, en 33 años, leche de su pecho, desea criar en casa de los padres a una lactadora y otra de Valencia para criar en sus casas, las tres con buenos informes. Razón: calle de la Verónica, número 12, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Advertisement for Singer sewing machines. Includes text: 'LA COPA QUE VISTE', 'LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER', '300 MILLONES DE MAQUINAS SINGER', 'LA ULTIMA CREACION EN MAQUINAS PARA COSER', 'SINGER "66"', 'REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA'.

VAPORES

Compañía Valenciana DE NAVEGACION. SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros.

Todos los viernes salidas para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Oádiz.

Todos los domingos salidas para Barcelona, Tarragona, San Felip de Guipúzcoa, Marsella y Génova, admitiendo para Lleras en viajes alternos.

DIRECCION: Luis Vives 5, entresuelo. AGENCIA: Contramuelle, 7.

VAPORES ASTURIANOS. El Anselmo. Saldrá de este puerto el 10 del actual, para Algeciras, Cartagena, Almería, Málaga, Oádiz, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián.

Admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: Sra. Vidas de Bastorete, obispo, calle Colón, 68, entresuelo, de la derecha.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Hamburgo. El Ask. Saldrá el viernes 7 del actual.

El Gravinia. Saldrá el sábado 8 del actual.

El Risoy. Saldrá el viernes 7 del actual.

Para Londres y Amberes. El Balboa. Saldrá el sábado 8 de actual.

El Pelayo. Saldrá el martes 11 del actual.

Consignatarios: Sras. Mac-Andrews y Compañía.—Llano del Remedio, istras A. G. entresuelo, (Chadras frente a la Gloria).

Servicio rápido al Norte de España. Antonio Roca. Saldrá de este puerto el 10 del actual para los puertos de Galicia, Asturias, Santander, Gijón y Bilbao.

Advertisement for a steamship line. Includes text: 'Servicio regular de vapores', 'Para Londres EL PORTUGAL', 'Para Bristol y Cardiff EL DEMETIAN', 'Para Glasgow EL BURRIANA', 'Para Liverpool EL FALERNIAN', 'Para Newcastle EL OPAL', 'Para Hamburgo EL VENEZIA', 'Para Amberes EL FLANDRES', 'Para Rotterdam EL THASOS', 'Para Amsterdam y Rotterdam EL ACHILLES'.

Compañía de vapores de Vini-nuesa de Sevilla. El Andalucía. Saldrá de este puerto el 10 de enero, directo para Tarragona, Barcelona, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El Navarra. Saldrá de este puerto el 10 de enero, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Se agregan las mercancías del riesgo marítimo por cuenta de La Estrella. Consignatarios: F. y M. Ferrer; plaza de Tetuán, 9, agosto, Vicente Gariés. Legaria, plaza de Chadras, 35, Grao.

Servicio quincenal fijo por los vapores de los señores Rius y Torres de Barcelona. SAINT JEAN. Saldrá de este puerto el 15 del actual, para Le Havre, Rouen y Amberes.

El Occident. Saldrá de este puerto el 10 del actual, para Málaga, Almería, Melilla, Málaga, Oádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

